

OBEC ŠARIŠSKÉ JASTRABIE

Z Á P I S N I C A

napísaná z VIII. zasadnutia Obecného zastupiteľstva
v Šarišskom Jastrabí, konaného dňa 05. júna 2020

Začiatok zasadnutia: 17:30

Koniec zasadnutia: 20:00

Prítomní poslanci

V počte deväť: Ing. Emil Dvorščák, Emil Filičko, Marián Havrila, Ľuboš Havrila, Ladislav, Hnat, Jozef Lazor, Ján Leško, Rastislav Stašenko, Ľudmila Tkáčová

Ostatní prítomní:

1/ PaedDr. Lubomír Rešetár- starosta obce

2/ Viera Sovičová - zapisovateľka

3/ Struk Vincent – člen výboru ZBU, pozemkové spoločenstvo Šarišské Jastrabie

PROGRAM:

- 1) Otvorenie, schválenie programu rokovania
- 2) Voľba návrhovej komisie, určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľa
- 3) Kontrola plnenia uznesenia z predošlého zasadnutia OZ
- 4) Prerokovanie odvolania Združenia bývalých urbarialistov PS Šarišské Jastrabie voči rozhodnutiu na úhradu dane z nehnuteľnosti
- 5) Záverečný účet obce za rok 2019
- 6) Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na 2. polrok 2020
- 7) Informácie o prebiehajúcich projektoch v obci v roku 2020
- 8) Schválenie prijatia kontokorentného úveru
- 9) Schválenie rozpočtových opatrení
- 10) Diskusia, rôzne
- 11) Záver

K bodu 1

VIII. zasadnutie obecného zastupiteľstva otvoril a viedol starosta obce. Privítal všetkých prítomných a konštatoval, že OZ je uznášaniaschopné. Oboznámil ich s priebehom zasadnutia a návrhom programu, ktorý tvorí prílohu zápisnice. Poslanci tento program schválili.

K bodu č. 2

Starosta obce navrhol, aby návrhová komisia pracovala v tomto zložení: p. Ľudmila Tkáčová, p. Havrila Ľuboš, určil zapisovateľku p. Viera Sovičová, overovateľov zápisnice Ing. Emil Dvorščák a p. Jozef Lazor. Poslanci s návrhom súhlasili.

K bodu č. 3

Starosta obce podal informácie ohľadom uznesení z predošlého zasadnutia OZ, ktoré poslanci zobrali na vedomie.

K bodu č. 4

Starosta obce podal informáciu ohľadom odvolania ZBU PS Šarišské Jastrabie proti Rozhodnutiu č. 468 na úhradu dane z nehnuteľnosti na rok 2020. Materiály k tomuto bodu boli poslancom zaslané mailom. Odvolanie bolo doručené 21.04.2020. Obec vyzvala ZBU na doloženie dôkazov, doplnenie bolo doručené mailom 10.05.2020. Odvolanie obec postúpila na rozhodnutie odvolaciemu orgánu Finančné riaditeľstvo SR.

Obec vychádzala pri vyrúbaní dane z nehnuteľnosti za rok 2020 zo znaleckého posudku tak ako niekoľko rokov predtým, ktorý bol vyhotovený za účelom vyrúbania výšky dane z lesných pozemkov. Podotkol, že bol záujem aj zo stany ZBU o spoločné prerokovanie tejto záležitosti.

Na rokovaní OZ sa zúčastnil aj člen výboru ZBU PS Šarišské Jastrabie p. Vincent S. Podotkol, že ZBU nie je vlastníkom ani nájomcom a daň by mali platiť iba za Slovenský pozemkový fond, chcú to utiahnuť za vlastníkov a je duplicita vo vyrúbaní daní a nie je rovnaký meter na každého daňovníka.

Starosta obce – sadzby dane z nehnuteľnosti sa nemenili asi 18 rokov. V roku 2019 bolo zvýšenie o 33 %, sadzby sú určené VZN a rovnaké pre každého daňovníka. Čo sa týka duplicity, je to problém daných subjektov, ktorí si daň priznávajú. Pravdepodobne došlo k situácii, že vlastníci pozemkov, ktoré sú spoločnými nehnuteľnosťami v správe ZBU PS, tie isté parcely /TTP/ ich podiely prenajali aj SHR. ZBU aj SHR sa dobrovoľne rozhodli podať podklady a prevziať povinnosť platiť daň za vlastníkov pozemkov.

Kontrolórka obce – lesné pozemky neboli zdanené, bola to dlhoročná úľava pre daňovníkov. Okrem lesných pozemkov ZBU má aj TTP a ostatné plochy za ktoré daň nie je vyrúbaná, za lesné pozemky okrem ZBU neplatí nikto, to znamená, že nedá sa hovoriť o duplicitnom vyrúbaní daní, akékoľvek zmeny v daňovom priznaní je potrebné podať každoročne do 31. januára. Na základe Vami predložených dokladov sme ochotní upraviť výmeru lesných pozemkov po ukončení odvolacieho konania.

Poslanci zobrali na vedomie informácie starostu obce o postúpení odvolania na rozhodnutie odvolaciemu orgánu voči Rozhodnutiu č. 468 na úhradu DZN na rok 2020 ZBU, PS Šarišské Jastrabie a schvaľuje po ukončení odvolacieho konania úpravu lesných pozemkov pre ZBU, PS Šarišské Jastrabie na výmeru 895,34 ha a zohľadniť pozemky, ktoré sú vo vlastníctve obce.

Rokovanie OZ opustil poslanec p. Emil Filičko.

K bodu č. 5

Hlavná kontrolórka obce predniesla Stanovisko k Záverečnému účtu obce Šarišské Jastrabie za rok 2019. Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2019, ktorý bol schválený OZ dňa 08.12.2018, rozpočet bol zmenený štyrikrát. Podotkla, že záverečný účet je spracovaný podľa zákona v termíne do 30.06.2020, obsahuje všetky potrebné údaje. Bol zverejnený na internetovej stránke obce. Hospodárenie obce je dobré, koniec roka 2019 bol náročný, meškali projektové platby. Zvyšné prostriedky zo zostatku finančných operácií vo výške 4976,- € navrhujeme použiť na tvorbu rezervného fondu a odporučila OZ schváliť Záverečný účet obce Šarišské Jastrabie za rok 2019 s výrokom – celoročné hospodárenie sa schvaľuje bez výhrad.

Poslanci zobrali na vedomie Stanovisko hlavnej kontrolórky obce k Záverečnému účtu obce Šarišské Jastrabie za rok 2019 a schválili Záverečný účet obce Šarišské Jastrabie za rok 2019 s výrokom – celoročné hospodárenie sa schvaľuje bez výhrad.

K bodu č. 6

Hlavná kontrolórka obce predložila prítomným poslancom Plán kontrolnej činnosti na 2. polrok 2020, ktorý poslancom bol zaslaný mailom. Oboznámila s plánovanými kontrolami - kontrola vnútorných predpisov obce Šarišské Jastrabie, kontrola nájomných bytov, dodržiavanie zákona o osobných údajov obce Šarišské Jastrabie pri povinne zverejňovaných dokumentoch na webovom sídle obce, vypracovanie odborného stanoviska k návrhu rozpočtu na rok 2021 pred jeho schválením v obecnom zastupiteľstve.

Poslanci schválili Plán kontrolnej činnosti na 2. polrok hlavnej kontrolórky obce Šarišské Jastrabie.

K bodu č. 7

Starosta obce poznamenal, že činnosť obce v súčasnosti súvisí s financiami, ktorých je výpadok z dôvodu COVID-19. Príjmy z podielových daní boli krátené už v apríli. Prvá pomoc sa netýka subjektov verejnej správy. Obec má veľké podlžnosti z projektov TSP, KC a MOPS, 2 – 3 mesačné meškanie platieb.

SCŠPP – 1. pomoc, do konca mája termín na predloženie dotácie, schvaľuje ÚPSVaR. Zriaďovatelia budú môcť žiadať na refundáciu miezd ZŠ s MŠ, netýka sa to školskej jedálne. Úsporné opatrenia sa urobili aj zo strany školy – poníženie platov na 80 %, zníženie osobných príplatkov. Čo sa týka otvárania škôl, vláda to nechala na báze dobrovoľnosti. U nás sa ZŠ neotvorila, MŠ bola v prevádzke do obeda s prevádzkou 4 detí.

COVID-19 mali sme 1 pozitívneho Róma, ktorý bol v štátnej karanténe. Osada testovaná nebola.

Pracovné zámery obce – bola zrealizovaná Cesta na Dolinu, terénne úpravy okolia telocvične- parkovisko a oplotenie telocvične. Chceme sa zapojiť do výzvy na zrealizovanie prechodu z telocvične do ZŠ. Podali sme projekt na MAS „Horný Šariš – Minčol“ – Interiérové materiálo-technické vybavenie materskej školy cca 12000 €, žiadosť na Rekonštrukciu vstupnej chodby podáme v 2. kole. Zrealizovali sme zbúranie starej požiarnej zbrojnice, následne je príprava detského ihriska.

Poslanci zobrali na vedomie informáciu starostu obce o prebiehajúcich projektoch v obci v roku 2020.

Starosta obce predložil prítomným návrh na opravu lávky na skrášlenie obce pred domom s. č. 24. Poslanec Rastislav Stašenko navrhol opravu lávky pred domom so s. č. 278. Poslanci s návrhom súhlasili a schválili výstavbu lávky cez potok Vesné pred súpisným číslom 24 a výstavbu lávky cez potok Bane pred súpisným číslom 278.

K bodu č. 8

Starosta obce predložil materiály ohľadom kontokorentného úveru, ktorý by slúžil na preklopenie časového nesúladu medzi príjmami a výdavkami obce. Oboznámil prítomných poslancov s ponukou VÚB. Jednalo by sa o 50 000,- €.

Kontrolórka obce – je to finančná poisťka len v prípade núdze, ktorá by bola použitá iba na bežnú prevádzku. Úročenie je len v prípade, keď sa použije.

Poslanci zobrali na vedomie stanovisko hlavnej kontrolórky obce k prijatiu kontokorentného úveru a schválili prijatie kontokorentného úveru na preklopenie časového nesúladu medzi príjmami a výdavkami obce Šarišské Jastrabie vo výške 50 000,- EUR v súlade s ustanovením §36 ods. 2 zákona 67/2020 Z. z. v znení neskorších predpisov.

K bodu č. 9

Starosta obce konštatoval, že z dôvodu COVID-19 obec pristúpila k rokovaniam s organizáciami, ktorým poskytla dotácie z rozpočtu obce na rok 2020 a predložil návrh na zníženie dotácií.

Poslanci schválili zníženie finančnej dotácie z rozpočtu obce na činnosť:

- a) Jednota dôchodcov Slovenska, základná organizácia Šarišské Jastrabie na rok 2020 o 500,- €,
- b) Slovenský zväz protifašistických bojovníkov, základná organizácia Šarišské Jastrabie na rok 2020 o 100,- €,
- c) DHZ Šarišské Jastrabie na rok 2020 o 500,- €,
- d) Telovýchovná jednota, základná organizácia Šarišské Jastrabie na rok 2020 o 1 000,- €,
- e) na originálne kompetencie ZŠ s MŠ Šarišské Jastrabie na rok 2020 o 9 000,- €,
- f) SCŠPP Šarišské Jastrabie na rok 2020 o 12 000,- €.

K bodu č. 10

Diskusia prebehla počas jednotlivých bodov programu.

Kontrolórka obce podotkla, že správca znížiť, alebo oslobodiť daň z nehnuteľnosti môže len v rámci VZN o miestnych daniach a miestnom poplatku, ktoré schvaľuje OZ. Je potrebné o týchto úľavách uvažovať pri príprave návrhu VZN.

Poslanci žiadajú starostu obce pripraviť návrh VZN pre rok 2021 s možnosťou úľavy pre lesné pozemky.

Starosta obce predniesol požiadavku občanov na zabezpečenie kompostérov. V rámci projektu sme rozdali 200 ks kompostérov. Cena 1 kompostera 900 l je cca 100,- €. Je potrebné v prípade záujmu dohodnúť cenu a podmienky poskytovania kompostérov pre občana.

K bodu č. 11

Starosta obce poďakoval prítomným za účasť a zasadnutie OZ Obce Šarišské Jastrabie ukončil.



PaedDr. Ľubomír Rešetár
starosta obce

Zapisovateľ: Viera Sovičová

Overovatelia: Ing. Emil Dvorščák

Jozef Lazor

V Šarišskom Jastrabí 23.06.2020